

El nuevo Gobierno del Irán ha acordado el cese de la resistencia armada

Las autoridades turcas han cerrado la frontera con el Irán

Ha estallado una revuelta en el Kurdistan

LAS TROPAS SE HALLAN EN ALGUNOS PUNTOS, A 50 KILOMETROS DE SAN PETERSBURGO

EN EL CURSO INFERIOR DEL DNEPER HAN OCUPADO OTRA GRAN ISLA

Se combate aún por la posesión de Reval y Batiski, cuya caída se considera inminente.-Viborg se halla ya cercada

BERLIN. La persecución y bombardeo de las formaciones soviéticas, al Este de Dnepropetrovsk ha continuado sin descanso en la jornada del miércoles. Las bombas y la acción de las artillerías han causado extraordinarias pérdidas a las columnas concentradas de bolcheviques. Las pérdidas soviéticas de material alcanzan también enormes proporciones. (Efe)

BERLIN. Las tropas alemanas han proseguido, el 27 de agosto, a ataques particularmente eficaces contra la línea ferroviaria de Zaporojia a Paulograd que ha sido interrumpida en varios puntos. La circulación ha quedado interrumpida. (Efe)

ESTOCOLMO. Un gran descontento reina en Londres por la tardanza en reunirse la conferencia de Moscú, según el New Daily Telegraph. El periódico afirma que los círculos gubernamentales estiman que no se puede hacer nada mientras que el Gobierno de Washington no comunique las decisiones que ha adoptado con referencia a la situación en el Báltico.

El correspondiente en Londres del referido diario cree que Inglaterra enviará a Moscú a Eden y Beaverbrook. (Efe)

BERLIN. Las tropas alemanas han obtenido importantes éxitos en la persecución de tropas bolcheviques ampliamente derrotadas cerca de Gomel. Dos divisiones rápidas alemanas penetraron profundamente en las líneas rusas capturando centenares de prisioneros y quince cañones de todos los calibres.

En la batalla de Velikie Luki, el 22 Cuerpo de Ejército soviético fue totalmente deshecho. La línea de posiciones, dada en el comunicado de ayer ha ascendido a 34.000 y la de cañones, a 452. Se cogieron, además, entre otro material de guerra, 333 lanzabombas y 19 carros de combate. (Efe)

En el curso inferior del Dnieper, los soviéticos en acción varias pequeñas embarcaciones para alisar una ofensiva contra las posiciones alemanas; pero fueron rápidamente rechazadas por el fuego de la artillería que consiguió en breves momentos, echar a pique un remolcador y un aviso.

En Reval, fueron atacados eficazmente por la artillería alemana, los buques que se encontraban en aquel puerto, y un mercante que intentó salir a alta mar fue hundido a cañonazos. (Efe)

BERLIN. En la zona de Reval, los

cañones alemanos abrieron fuego contra un tren blindado soviético que resultó alcanzado a los primeros disparos y que, finalmente, fué completamente destruido. (Efe)

BERLIN. Oficiosamente se comunica que las tropas bolcheviques intentaron, en el día de ayer, llevar a cabo ataques locales de diversión en el sector central del frente del Este. Todos estos ataques, apoyados por carros de combate y por artillería ligera y pesada, fracasaron gracias a la heroica defensa de las fuerzas alemanas. En un punto, los soviéticos pusieron en acción tres escuadrones de caballería contra las posiciones de la infantería alemana. Este ataque fracasó también gracias al fuego concentrado de la infantería y artillería alemanas. Los tres escuadrones soviéticos quedaron completamente aniquilados. (Efe)

En el curso inferior del Dnieper, las fuerzas alemanas observaron, en la madrugada de ayer, que soldados de ingenieros y unidades de infantería bolcheviques, se disponían a cruzar el río. Las fuerzas soviéticas querían alcanzar el río por medio de pontones y cañones neumáticos. Las baterías alemanas, prevenidas inmediatamente, abrieron fuego de artillería contra las concentraciones de tropas rusas. Los proyectiles alemanos causaron pérdidas sangrientas a las compañías de infantería rusas. Los pontones fueron destruidos y los soldados que se encontraban en ellos, proyectados por el aire en todas direcciones. Durante la misma jornada, elementos de choque, alemanes, y unidades por soldados de ingenieros y de infantería, se disponían a cruzar el río en unos pocos momentos. Los bolcheviques que la ocupaban y trataron de contener el avance alemán fueron derrotados en la lucha, cuando a cuerpo. (Efe)

ROMA. El envío de Stettin al Báltico de la situación militar y del comercio de la zona del Báltico. El Alto Mando soviético se encuentra ante el dilema de ordenar una retirada general sobre toda la longitud del frente, o bien la resistencia a ultranza, obligando a las tropas a detenerse en sus puestos. La primera solución podría ofrecer ventajas desde el punto de vista estrictamente táctico; pero resulta inconveniente de que creciese en las manos del adversario las regiones más ricas de la URSS, aquellas que disponen de grandes recursos industriales y alimenticios, y que son las únicas dotadas de modernas herramientas y utensilios de trabajo.

Es verdad que Stalin ha dado orden a sus soldados de que destruyan todo antes de replantearse, más estas destrucciones han podido ser efectuadas en centros de menor importancia estratégica, sin que de ello se deriven grandes consecuencias. Los soviéticos mismos. No ocurriría otro tanto, sin embargo, en centros productores como San Petersburgo, Moscú, Leningrado, y en la zona de la industria soviética. Las destrucciones en gran escala en estas regiones, producirían un resultado de millones de personas civiles hacia las provincias orientales; emigración que ninguna autoridad o Gobierno lograría impedir.

Se admiten las consecuencias de este hecho. Por lo pronto, el Alto Mando en masa originaría embolamientos en las vías de comunicación, y los movimientos de las tropas sufrirían graves dificultades como ya se registró en Polonia. Bélgica y Francia. Se celebraría la derrota militar de la URSS.

En segundo lugar, aun admitiendo que las evacuaciones pudieran llevarse a cabo ordenadamente, no se sabe cómo mover varios millones de personas para encontrar medios de subsistencia en las regiones semidesérticas del Este.

Todo esto, sin considerar que la URSS habría renunciado definitivamente—al menos a la destrucción—a sus medios industriales y agrícolas, que sus fábricas rusas no han sido ni son indistinguibles a las fuerzas atacantes para ganar la partida.

Por otra parte, de razones, el Alto Mando soviético no se ha decidido. Una retirada general es imposible, porque equivaldría a un desastre. Es necesario, pues, defender a toda costa los centros fabricales directamente amenazados ahora por las tropas aliadas. Los soldados rusos han recibido orden de dejarse matar sobre el terreno. El Alto Mando bolchevique tiene que plantearse a la estrategia del adversario, que puede resumirse así: Aproximación y aniquilamiento progresivo de las grandes unidades enemigas, cercadas cada vez más estrechamente en todos los sectores del frente. (Efe)

BERLIN.—La situación en el Golfo de Finlandia será decidida dentro de breve tiempo. Las tropas alemanas han conseguido apoderarse del resto de la

Estación del Norte, con excepción de la zona Oesed y el sector de la línea de la Agencia D. N. B. en su ampliación al parte de hoy.—Se combate aún por la posesión de Reval y Batiski, las dos bases navales de Estonia, pero su caída es inminente, con lo que sólo les quedarán a los soviéticos las islas mencionadas y la base de Hango, arbolada a los finlandeses en 1940. Al mismo tiempo, el cerco alrededor de San Petersburgo se estrecha cada vez más por el avance simultáneo de los alemanes desde el Oeste, el Sur y el Sur Este. Las tropas alemanas se encuentran en algunos puntos a cincuenta kilómetros de la antigua capital rusa.

Como el empuje finlandés se acentúa y para cada vez más terreno en el Istmo de Carelia, la defensa de San Petersburgo será cada vez más difícil para los soviéticos. Viborg, la única ciudad importante situada al Norte de San Petersburgo, se encuentra ya sitiada, por lo que los soviéticos no disponen ya más que de Kronstadt y San Petersburgo como bases navales en el fondo del Golfo de Finlandia. La eficaz guerra de minas que realiza la Marina de Guerra alemana en estas aguas, unida a los permanentes ataques de los submarinos de la Marina de Guerra finlandesa en el Golfo de Finlandia, son causa de grandes dificultades para las comunicaciones de los soviéticos con sus posiciones exteriores del Golfo, comunicaciones que quedarán interrumpidas con la ocupación de Reval y Batiski. En la región del Báltico Oriental se preparan, pues, acontecimientos de importancia capital, cuyo resultado será la definitiva expulsión de los soviéticos del Mar Báltico.—(Efe)

BERLIN.—En el Golfo de Finlandia, un mercante soviético de 3.000 toneladas fué alcanzado gravemente por varias bombas arrojadas por los aviones alemanes. La rada de Reval fué intensamente bombardeada, y resultaron con daños de consideración un barco ruso y un mercante de 4.000 toneladas.

La actividad de la flota aérea del Reich se prolongó al sector más septentrional del frente, donde fueron atacados eficazmente las concentraciones de tropas

de destruida una construcción de alojamiento militares.

Cerca de las costas del Norte, dos mercantes que desplazaban en total 7.000 toneladas sufrieron graves daños por efecto del bombardeo a que les sometieron los aparatos alemanes.

Otros aviones atacaron eficazmente una fábrica de municiones al Este del Dnieper, en Ucrania Meridional. Los talleres mecánicos y los cobertizos quedaron alcanzados directamente, e hicieron explosión los depósitos de municiones. Se produjo un incendio que se propagó a las fábricas contiguas.

En el frente de Kiev, la aviación destruyó 17 carros blindados soviéticos y 25 camiones. La línea férrea de Kiev-Nijne quedó interceptada en varios puntos. Por otra parte, fueron bombardeados desde pequeña altura tres trenes, y la línea férrea de Brinsk-Lgov-Nijne-Cherigov fué cortada en varios puntos. Otros 10 camiones y piezas de artillería quedaron destruidos. Se redujo al silencio un cañón de gran calibre montado sobre la línea del ferrocarril, y dos baterías bolcheviques; 18 trenes cargados con los topes desarticulados sobre los rieles fueron destruidos por los aviones alemanes; y otro convoy ferroviario cargado de municiones voló en pedruzcos.—(Efe)

En el frente de Kiev, la aviación destruyó 17 carros blindados soviéticos y 25 camiones. La línea férrea de Kiev-Nijne quedó interceptada en varios puntos. Por otra parte, fueron bombardeados desde pequeña altura tres trenes, y la línea férrea de Brinsk-Lgov-Nijne-Cherigov fué cortada en varios puntos. Otros 10 camiones y piezas de artillería quedaron destruidos. Se redujo al silencio un cañón de gran calibre montado sobre la línea del ferrocarril, y dos baterías bolcheviques; 18 trenes cargados con los topes desarticulados sobre los rieles fueron destruidos por los aviones alemanes; y otro convoy ferroviario cargado de municiones voló en pedruzcos.—(Efe)

La División Azul

MADRID. Radio Berlín retransmitió ayer un saludo de los siguientes camaradas de la «División Azul»:

Cabo Domingo Vázquez, del aeródromo de Getafe; Mariano Sánchez, de Orense; N. Viejo Fernández, de Benavente; Recaredo Molino Murciano, de Albarracín; (Teruel); Gabriel Tara Vázquez y José Gómez Sánchez, de Madrid; Juan José González Azora, de Madrid; Bernardo García Mayoral, de Madrid; Alfonso Ruiz Huertas, Antonio Luis Ocaña, Luis Gómez Portugal y Manuel Rivas Corral, de Madrid; Ramón de Cea Fernández y Mariano Pallado del Pinar, de Madrid; Rafael Ortiz de Zárate y Manuel Vela Vela, de Raimundo García Jaramillo y Julio Álvarez Sánchez, de Madrid; José Jiménez Durán, de Huélfra; Francisco María Guerrero, de Madrid; Antonio Alonso Bandrés, de Castellón de la Plana; Rafael Barba, de Córdoba; Rafael Barberán, de Jerez de la Frontera, estatista 18.380 A.; Emilio Pérez García, de Luarna (Vizcaya); Francisco Cano Ortiz, y José María de la Cruz, de Madrid; Meiz Reguiera, de Lugo; y José Muñoz AVEN. Esta tarde ha sido despedido solemnemente en la estación de Atocha un grupo de voluntarios de la División Azul formado por cabos y soldados de la sección de caballos sementales de aquella ciudad. En la estación se encontraba un numeroso gentío que aclamó a los soldados que iban saliendo. El pueblo en masa entonó el «Cara al Sol» juntamente con los voluntarios.

CORDOBA. Numerosos donativos para los voluntarios de la «División Azul» recibidos en la Sección de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, especialmente en ropas de abrigo, vinos, licorales, etc.

LOS PARTES DE GUERRA

COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUJER. El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica:

«Durante la jornada de ayer, han continuado las operaciones en todo el frente del Este según los planes previstos.

En el frente finlandés, las tropas alemanas y finlandesas han alcanzado un éxito muy importante operando en colaboración estrecha. Después de combates, que han durado varios días, en condiciones desfavorables de tiempo y terreno, un grupo de fuerzas enemigas, compuesto de voluntarios, ha sido derrotado, de forma decisiva, en el sector al Este de Salla. Solamente pocas unidades enemigas han logrado huir, abandonando sobre el terreno casi todo su equipo militar.

Formaciones del arma aérea alemana aniquilaron ayer ciento nueve aviones soviéticos. Además, las cazas húngaras destruyeron diez aparatos bolcheviques y los italianos, ocho.

En la zona marítima que rodea a Ingolstadt, un avión de bombardeo hundió durante el día, cerca de las islas Feroe, a un mercante de cuatro mil toneladas. La Luftwaffe efectuó ataques nocturnos, con gran eficacia, contra varios aeródromos ingleses. Sobre la costa de la Mancha, la aviación inglesa perdió ayer once aviones en el curso de combates aéreos y otros dos por acción de la DCA. Los aviones alemanos bombardearon, en la noche del 27 de agosto, las instalaciones del aeródromo de Ismailia, en el canal de Suez, sobre las que colocaron varios impactos directos.

Aviones británicos atacaron anoche el sector de Mannheim. Los daños son poco importantes. La DCA derribó uno de los bombarderos ingleses. (Efe)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. Comunicado número 450 del Alto Mando de las fuerzas italianas:

«En la jornada de ayer la aviación

El atentado contra Laval

VERSALLES. Después del atentado contra Laval, Deat, la policía ha procedido a efectuar numerosas investigaciones con el fin de descubrir a los posibles cómplices y de comprobar la veracidad de las declaraciones hechas por el autor del atentado, el Sr. Orléans. El Sr. Orléans, que ha sido detenido tres legionario, que eran portadores de armas, uno de los cuales acababa de llegar de Marsella. Se cree que Paul Gollet, el autor del atentado, es un mariscal recientemente creado. A última hora de la noche, marcharon al Palacio de Justicia de Versalles varios representantes de la policía alemana, quienes procedieron a la identificación, en presencia del Jefe de Instrucción. (Efe)

VERSALLES. Las heridas de Laval, presidente del Consejo francés, parecen menos graves de lo que se creyó en los primeros momentos. Un reconocimiento radioscópico ha permitido diagnosticar una herida en la región media del brazo derecho y otra lesión en la cara interna de la mano derecha, causada por el impacto de una bala. Entró en la región torácica y se detuvo justamente encima del corazón.

Aunque el estado del herido no inspira serio temor, deberá continuar en observación durante varios días, con objeto de asegurar que no se presentará complicación alguna.

Por lo que a Marcel Deat se refiere, el orificio de entrada de un proyectil está situado a doce centímetros por encima de la tibia derecha y otro bajo las costillas del lado izquierdo del tórax. A las veintidós horas el enfermo se ha agravado repentinamente, por lo que se ha practicado una delicada operación. El diagnóstico ha sido satisfactorio al momento. Orléans fué obligado a pronunciar su diagnóstico mientras no se observa la evolución de la herida. (Efe)

PARIS. La esposa y la hija de Laval han huido a París, donde se encuentran en un momento de gran tensión. El Consejo francés, Laval telegrafió a su familia a continuación del atentado, para tranquilizarlos. (Efe)

PARIS. El autor del atentado contra Laval, Collet, ha sido sometido hoy a un nuevo interrogatorio. Según se sabe, Collet confiesa haber participado en el atentado, pero niega haber sido el autor principal. El juez de Instrucción se partió de De Gaulle.

Inmediatamente después del atentado, la policía francesa ha iniciado una serie de inspecciones en los domicilios de comunistas y socialistas tanto en la zona libre como en la ocupada. (Efe)

VICHY. El ministro del Interior, Pucheu, ha manifestado, refiriéndose al atentado contra Laval y Deat, que existen estrechos lazos entre los grupos terroristas, socialistas y comunistas. La agencia «Clavés» dice, a este respecto, que el atentado comprueba, de manera elocuente, la declaración del ministro del Interior, y confirma que los terroristas, con hábiles propósitos, se sirven de jóvenes para sus crímenes. Sería un error creer que el atentado de Versalles obedece a un caso patológico. En realidad, como en todos los casos de este género, el crimen es el resultado de una política. Los iniciadores de ella hubieron al extranjero; pero el Gobierno desconocerá todo cuanto se relacione con la actividad terrorista y castigará a los responsables. En otro comentario oficial se dice que el Gobierno francés ha sabido ser el dueño de la situación, y que las disposiciones inmediatas que adoptará garantizarán el orden en todo el país. (Efe)

VERSALLES. En el cinematógrafo Marignan, de París, ha sido proyectada, esta mañana una película que reproduce la ceremonia de Versalles, durante la cual se celebró el juicio contra Laval. La cinta, a cuya proyección asistieron el procurador general, el secretario de Información y el jefe de policía, será depositada en el archivo que instruye las oportunas diligencias. (Efe)

BERLIN. En los centros políticos berlineses se dice que el atentado contra Laval ha coincidido con el comienzo de las medidas de las autoridades para combatir el bolchevismo. (Efe)

AMSTERDAM. Los diarios ingleses acusan el atentado de Versalles como un acto de espíritu del pueblo francés. «News Chronicle» y «Daily Sketch» estiman que el atentado sólo es el comienzo de lo que va a ocurrir. (Efe)

El Consejo Nacional del Frente de Juventudes

SAN LORENZO DEL ESCORIAL. En la sesión de la tarde del Consejo Nacional del Frente de Juventudes, el camarada Euladio García Martín, insubordinado de Primera Enseñanza, disertó sobre el tema «La escuela primaria en España».

Disposiciones Oficiales

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se convoca a concurso para proveer las plazas de agentes de «excursión» del Cuartel General de Policía, entre oficiales provisionales y complemento del Ejército, sin limitación de edad. El plazo de admisión de instancias será el que se publique en el «Boletín» de este día. La lista de seleccionados se publicará en el día primero de octubre siguiente, señalándose fecha y punto de presentación. La selección se hará por orden de mérito, por la conducta y merecimientos, y después, por los méritos contraídos en campaña.

Administración Central.—Comando en Jefe de la Dirección General de Administración Local, convocando a concurso para proveer, en propiedad, las plazas vacantes de depositarios de fondos provinciales y municipales en sus terceros, cuarta y quinta categorías. Cada depositario podrá concurrir a uno o más correspondientes a la clase en que figuren clasificados en el escalafón provisional de 30 de octubre de 1940, de la superior que los comprende. Se concederá plaza de treinta días hábiles para la presentación de instancias, dirigidas al Director General de Administración Local. Las vacantes que se relacionan en el «Boletín» se distribuyen entre 32 provincias.

Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huelva, Jaén, León, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Pontevedra, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Vizcaya y Zaragoza.

La colonización en Levante

ELCHE.—Ha quedado constituido el Grupo Sindical de Colonización, en una reunión que se celebró en el local de la C. N. S., bajo la presidencia del delegado sindical provincial, y a la que concurren 542 propietarios de parcelas en los Carrizales. Este Grupo Sindical acometerá, inmediatamente, la tarea de reclutar a los colonos, y en primer lugar, entre otros fines, persigue los de practicar la cesión onerosa de los Carrizales, el avenamiento de los terrenos, que abarcan once mil tahullas y algunos otros proyectos. Pronunció un discurso el delegado provincial sindical, y en la reunión reinó el mayor entusiasmo.

En la magna concentración del 12 de septiembre, la Falange acometerá el problema de los Carrizales y del Erial, de diez mil hectáreas, denominado «Los Saldades», terrenos que serán puestos en cultivo y colonizados en fecha próxima, la que constituirá una profunda reforma económica y social de trascendente importancia para este provincia.

TEHERAN.—El nuevo Gobierno iraníano ha quedado constituido bajo la presidencia de All Purochi, que ya desempeñó el mismo cargo de 1932 a 1935. La cartera de Asuntos Exteriores ha sido confiada a All Sobhly, y la del Interior a Ameri.—(Efe)

TEHERAN.—(Urgente).—El nuevo Gobierno del Irán se ha reunido, por primera vez, y ha acordado suspender la resistencia de las tropas iraníes contra Inglaterra y la U. R. S. S. vista la mayor potencialidad de los ejércitos invasores del país.—(Efe)

ANGORA.—La radio turca publica un mensaje denegando que el Irán haya solicitado el apoyo de Alemania. Se declara que tales informaciones falsas tienen un origen británico.—(Efe)

TEHERAN.—El Ministerio del Interior, del Irán, ha dictado, por el radio de Teherán, una serie de medidas que prohíben que observadas por la población civil en caso de bombardeo aéreo.—(Efe)

BUDAPEST.—Una revuelta ha estallado en el Kurdistan bajo la dirección de Mamud Sada, según informa el «Macyar Sag». La revuelta ya dirigida por el Gobierno anglofrancés de Bagdad. Algunas informaciones afirman que han salido de la capital del Irak con las armas.—(Efe)

INGLETERRA.—El nuevo Gobierno británico para reprimir la revuelta.—(Efe)

SOFIA.—Las autoridades turcas han cerrado la frontera turco-iraníana, y han cortado las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Irán. Además ha sido prohibido el funcionamiento de más de un tren y un autobús semanalmente entre Turquia y el Irán.—(Efe)

LONDRES.—Las fuerzas soviéticas han ocupado Tarkimchail a unos 15 kilómetros al SE. de Tbilis, según informa la radio soviética, que añade que el avance continúa.—(Efe)

SIMLA.—Comunicado oficial británico:

«Ha sido ordenada la movilización general del ejército iraní. No obstante, la delegación británica en Teherán, continúa en comunicación con el Gobierno británico, puestos del Irán y mundo exterior.

En la región meridional del Irán, las fuerzas británicas operan con limpieza en Kuramsar, y la tranquilidad reina en Abadán, donde la población ha acogido bien la llegada británica. Cañoneros ingleses patrullan el río Karun, navegando hasta Ahwaz, a unos 190 kilómetros de Bandasapur, ya que amenazaba con la detención de súbditos británicos en Bandamasur, a unos 15 kilómetros al Noreste de Bandarasapur. Desembarcaron ingleses han desembarcado en esta localidad.

En la región septentrional, la columna del Sur, que opera en Kaniquin, avanzó ayer, miércoles, desde Gilán, hasta Saaband, a través de un país montañoso, con una sola carretera estrecha, ocupando esta localidad, así como Aabadd, a 25 kilómetros de Saaband. Unos 2.000 soldados iraníes han sido rechazados de los altos territorios del Este de Gilán, en el curso de las operaciones. La carretera está defendida por cañones antitanques y bloques que obstruyen la ruta. La distancia de Kaniquin a Saaband, por esta carretera, es de unos 190 kilómetros, que han sido cubiertos en unos tres días.

En todos los frentes, el avance británico y soviético. La columna septentrional, procedente de Kaniquin, avanzó ayer, miércoles, a través del desierto de Patak, venciendo la resistencia iraníana y llegó hasta Varid, a unos 35 kilómetros al Oeste de Saaband, en la tarde del mismo día.

Se cree que las fuerzas soviéticas han alcanzado la línea Shur-Masud-Ardabil Herir, sin encontrar apenas resistencia.—(Efe)

TEHERAN.—Según informaciones de Londres, el Gobierno británico ha comunicado que el Irán, en la U. R. S. S., exige, como condición para el armisticio con

Los premios a la natalidad

EL MATRIMONIO ASTURIANO Y SUS HIJOS. TROPAS Y ZAPATOS Y ROPA MUY BUENA.

OVIEDO.—«Con ese montón de billetes que nos mandan Francia, voy a comprar a todos zapatos y ropa muy guapa», dicen algunos pequeños de los dieciséis hijos del matrimonio al que se acaba de conceder el premio nacional de la natalidad.

Este matrimonio: Enrique García y Domitila López Fernández, de 43 y 44 años, respectivamente, cuyo hogar no fue necesario nunca un médico, vive en un caserío de Camara, en Boal. Se casaron el 21 de julio de 1921, en la villa de Boal, y han tenido en total diez hijos. A excepción de tres, que trabajan en el campo, los otros siete hermanos viven con sus padres. El mayor cuenta sólo 22 años, y el Benjamín, unos meses más.

El caserío de familia trabaja como jornalero, y la esposa y los hijos se dedican a las faenas del campo, en un caserío que tienen en renta, y que sólo les produce algo de dinero. El marido, que trabaja haciendo que comprar todo lo necesario para el resto del año. Ahora con el premio de los cinco mil pesetas, reciben una ayuda eficaz que les permite vivir con el desahogo que el tiempo y compra nuevos ropajes.

La lucha que ha sostenido el matrimonio para sacar adelante a sus hijos ha sido dura en extremo, pero se casaron sin poseer bienes de ninguna clase. El marido gana un jornal que no llegaba a las cinco pesetas diarias. Al tener los dos primeros hijos, tomaron unas cuantas arrendando, las cuales trabajó la mujer a la vez que atendía el ganado en aparcería. Por lo que eran muy reducidos los beneficios al tener que desprenderse de la propiedad de la producción. Cuando los años de cultivo de la tierra se vieron obligados a un arrendamiento de otros labradores, donde se los mantenían a cambio de la labor que realizaban.

Como caso curioso de la vida de esta numerosa familia, es digno de mención el que nunca hayan tenido que llamar a un médico, pues cuando enfermaban se cuidaban entre ellos. Fue muy frecuente en su hogar ver a un niño de cuatro o cinco años enfermo, y cuando se curaba en un año o menos, mientras los tres andaban a gatas por el camino del trabajo todo el día, ya que al faltar la madre de casa, por tener que trabajar fuera, les dejaba en un grupo de niños de la vivienda, tomando el sol hasta que ella se reintegraba, al oscurecer, a su hogar.

En la vida de este feliz y honrado matrimonio se dice que jamás han conocido ni disgustos. Si alguien les preguntaba alguna vez si tenían miedo de que pasara algo a los pequeños durante el parto, respondían que no, porque contestaba invariablemente que no tenían miedo y hasta la fecha se han criado fuertes y sanos, y no tendría inconveniente en tener otros tantos y criarlos en el hogar. Este matrimonio está bien guardado lo que Dios quiere guardar.

Ayer en España...

MADRID. Han sido detenidos José María Baiparra Sesunaga y María de Juncal Sargana, autores del robo de una malaeta, con 24.000 pesetas, propiedad de don José Arceaga Zaldúa. La malaeta había sido recuperada, parte de la cual había sido ocultada en la tubería de la calefacción del piso que aquellos habitaban.

BURGOS. Continúa la mejoría iniciada en el estado del Arzobispo de Burgos Dr. Castro, según se hace constar en el primer informe que el doctor que le asiste, quien ha manifestado que el enfermo pasó una noche muy tranquila, que ya ha tomado algunos alimentos y se encuentra bastante reanimado.

El ministro de Justicia llamó esta mañana por teléfono para interesarse por el curso de la enfermedad, y esta tarde ha visitado al Arzobispo, el gobernador civil y Jefe provincial del partido.

Sigue el desfile constante de personas que acuden a palacio a firmar en los álbumes celebrados al efecto.

ALMERIA. Esta mañana, a las once, se ha celebrado el brillante inicio de la fiesta de la ciudad al cañonero de San Juan de los Castillos, de una bandera de color rojo y blanco, en un acto solemne y el comercio cerró sus puertas.

CORDOBA. Veinte mil kilos más de jabón han sido hallados, clandestinamente, en la fábrica «Oleus S. A.» de Villa del Río, escondidos en latas de aceite, tapadas con sacos. El gerente de la fábrica, don Juan de Dios, y el mariscal recientemente creado. A última hora de la noche, marcharon al Palacio de Justicia de Versalles varios representantes de la policía alemana, quienes procedieron a la identificación, en presencia del Jefe de Instrucción. (Efe)

VERSALLES. Las heridas de Laval, presidente del Consejo francés, parecen menos graves de lo que se creyó en los primeros momentos. Un reconocimiento radioscópico ha permitido diagnosticar una herida en la región media del brazo derecho y otra lesión en la cara interna de la mano derecha, causada por el impacto de una bala. Entró en la región torácica y se detuvo justamente encima del corazón.

Aunque el estado del herido no inspira serio temor, deberá continuar en observación durante varios días, con objeto de asegurar que no se presentará complicación alguna.

Por lo que a Marcel Deat se refiere, el orificio de entrada de un proyectil está situado a doce centímetros por encima de la tibia derecha y otro bajo las costillas del lado izquierdo del tórax. A las veintidós horas el enfermo se ha agravado repentinamente, por lo que se ha practicado una delicada operación. El diagnóstico ha sido satisfactorio al momento. Orléans fué obligado a pronunciar su diagnóstico mientras no se observa la evolución de la herida. (Efe)

PARIS. La esposa y la hija de Laval han huido a París, donde se encuentran en un momento de gran tensión. El Consejo francés, Laval telegrafió a su familia a continuación del atentado, para tranquilizarlos. (Efe)

PARIS. El autor del atentado contra Laval, Collet, ha sido sometido hoy a un nuevo interrogatorio. Según se sabe, Collet confiesa haber participado en el atentado, pero niega haber sido el autor principal. El juez de Instrucción se partió de De Gaulle.

Inmediatamente después del atentado, la policía francesa ha iniciado una serie de inspecciones en los domicilios de comunistas y socialistas tanto en la zona libre como en la ocupada. (Efe)

VICHY. El ministro del Interior, Pucheu, ha manifestado, refiriéndose al atentado contra Laval y Deat, que existen estrechos lazos entre los grupos terroristas, socialistas y comunistas. La agencia «Clavés» dice, a este respecto, que el atentado comprueba, de manera elocuente, la declaración del ministro del Interior, y confirma que los terroristas, con hábiles propósitos, se sirven de jóvenes para sus crímenes. Sería un error creer que el atentado de Versalles obedece a un caso patológico. En realidad, como en todos los casos de este género, el crimen es el resultado de una política. Los iniciadores de ella hubieron al extranjero; pero el Gobierno desconocerá todo cuanto se relacione con la actividad terrorista y castigará a los responsables. En otro comentario oficial se dice que el Gobierno francés ha sabido ser el dueño de la situación, y que las disposiciones inmediatas que adoptará garantizarán el orden en todo el país. (Efe)

VERSALLES. En el cinematógrafo Marignan, de París, ha sido proyectada, esta mañana una película que reproduce la ceremonia de Versalles, durante la cual se celebró el juicio contra Laval. La cinta, a cuya proyección asistieron el procurador general, el secretario de Información y el jefe de policía, será depositada en el archivo que instruye las oportunas diligencias. (Efe)

BERLIN. En los centros políticos berlineses se dice que el atentado contra Laval ha coincidido con el comienzo de las medidas de las autoridades para combatir el bolchevismo. (Efe)

AMSTERDAM. Los diarios ingleses acusan el atentado de Versalles como un acto de espíritu del pueblo francés. «News Chronicle» y «Daily Sketch» estiman que el atentado sólo es el comienzo de lo que va a ocurrir. (Efe)

El conde Ciano, operado

ROMA. Oficialmente se comunica que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha sufrido una intervención quirúrgica en la garganta, con resultado satisfactorio. (Efe)

DE TODAS PARTES

Gran actividad diplomática en Angora

El Príncipe Konoye ha enviado un mensaje personal a Roosevelt. Es posible que entre Japón y los EE. UU. se celebren varias conferencias

ANGORA.—Se registra una gran actividad diplomática en esta capital. El embajador británico visitó a Saradjoglu, ministro de Negocios Extranjeros, quien recibió, después, sucesivamente, al de los Estados Unidos, al representante del Irán, al embajador de Italia y al de Alemania. El embajador británico, acompañado de Saradjoglu, fué recibido por el presidente Inonu. Se cree que la entrevista versó sobre asuntos de carácter general que se refieren a la actividad armada de Inglaterra.—(Efe)

ANGORA.—Un comunicado oficial turco da cuenta de que el jefe del Estado, Ismet Inonu, ha recibido al embajador de Alemania, von Papen, en presencia del ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu.—(Efe)

ESTAMBUL.—En los centros informados se afirma que el embajador de Alemania, von Papen, que acaba de entrevistarse con el ministro de Negocios Extranjeros turco, Saradjoglu, tiene intención de marchar en avión a Alemania para una conferencia con el Führer.—(Efe)

ESTAMBUL.—El 8 de septiembre, llegará a Turquia el Dr. Clodius, al frente de una Misión alemana encargada de concertar un nuevo tratado comercial con Turquia.—(Efe)

CAMBERRA.—El partido australiano unido y el partido campesino han acordado, unánimemente, designar a Fadden para el cargo de primer ministro.—(Efe)

WASHINGTON.—Los encargos de materia de guerra que hacen a las fábricas norteamericanas Inglaterra, China, URSS y algunos otros países, que se determinan, gozará de prioridad y deberán ser atendidos antes que cualquier otra petición de carácter privado que tengan dichas fábricas, según ha dispuesto el presidente Roosevelt. Le ha sido dado un parte de un amplio plan de reforma de la reglamentación de las cuestiones relativas al aumento de la actividad de la producción de armamentos norteamericanos.—(Efe)

PARIS.—Se anuncia oficialmente: «El Comité Económico francés se ha reunido bajo la presidencia de Bouthillier, ministro de Hacienda, y ha estudiado las cuestiones relacionadas con el abastecimiento de materias primas. El Comité aumentará probablemente el principio de invierno, así como el problema del Comité de organización de la economía.»—(Efe)

NAIROBI.—Ha llegado a esta ciudad, en tres especial, procedente de Nombasa, la esposa del Nany, emperatriz de Abisinia. Fué recibida por el príncipe heredero, llegado de Addis Abeba en avión para recibirla. Mañana saldrán ambos en avión para la capital etíope.—(Efe)

WASHINGTON.—El embajador del Japón en Washington, sirnante Nomura, ha estado en la residencia de Roosevelt una comunicación personal del jefe del Gobierno japonés, príncipe Konoye.—(Efe)

WASHINGTON.—Cordell Hull ha declarado que es posible que entre Japón y los Estados Unidos se celebren una serie de conferencias.—(Efe)

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que en las conferencias entre los Estados Unidos y el Japón, cuya celebración ha sido anunciada, se tratará de las divergencias que existen entre ambas naciones. El Japón, que ha estado en el momento de la conferencia, no se celebrará otra conferencia análoga a la sostenida hoy entre Roosevelt, Hull y el embajador Nomura. La finalidad de estas conferencias será la de discutir de la manera más íntima y personal el problema más pendiente entre los Estados Unidos y el Japón. Hull se negó a indicar el contenido de la nota enviada a Roosevelt por el príncipe Konoye, pero aseguró que Roosevelt la asegurará también personalmente.—(Efe)

WASHINGTON.—El embajador del Japón, Nomura, se ha negado a dar ninguna explicación a los periodistas acerca del mensaje que el jefe del Gobierno ja-

El Irán, que se establece en esta país un control anglo-soviético.

BERLIN.—La decisión iraníana de suspender las hostilidades contra las fuerzas anglo-rusas ha sido comparada en la Wilhelmstrasse con la actitud que razonablemente adoptarían un hombre en su casa que se viera asaltado en su casa por dos salteadores. Se añadió que el caso deberá servir de ejemplo para algunos pueblos, pues se recuerda que el Gobierno iraníano acordó una tregua con las tropas británicas e indias, en el Irán, es el teniente general Quinn, de 56 años de edad que ha tomado parte en las campañas de Francia, Egipto y el Irak, en las que ganó dos veces y citado en varias ocasiones en la orden del día.—(Efe)

BUCAREST.—La Legación del Irán ha preguntado una nota en la que protesta contra los bombardeos por la aviación anglo-soviética, de ciudades abiertas iraníanas.

KABUL.—Por noticias de origen diplomático digno de fe, se sabe que la actual acción anglo-soviética contra el Irán cuenta entre sus principales objetivos el de desarticular al actual soberano persa de la vida política de su país. El Shah Reza Pahlavi, con su gran actividad, había conseguido formar un nuevo gran Estado nacional en el Oriente medio lo que no convenía a los planes imperialistas de Inglaterra en esta región del mundo.

LONDRES.—Según se sabe, el Irán, la declaración del nuevo Gobierno iraníano sobre el cese de la resistencia armada, ha sido aprobada por el Parlamento. Furrugh, primer ministro, presentó a la Cámara el Gabinete que preside y pronunció un discurso, en el que puso de relieve los deseos del Irán, de mantener relaciones pacíficas con todos los países, especialmente con los vecinos.—(Efe)

El conde Ciano, operado

ROMA. Oficialmente se comunica que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha sufrido una intervención quirúrgica en la garganta, con resultado satisfactorio. (Efe)

DE TODAS PARTES

Gran actividad diplomática en Angora

El Príncipe Konoye ha enviado un mensaje personal a Roosevelt. Es posible que entre Japón y los EE. UU. se celebren varias conferencias

El conde Ciano, operado

ROMA. Oficialmente se comunica que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha sufrido una intervención quirúrgica en la garganta, con resultado satisfactorio. (Efe)

DE TODAS PARTES

Gran actividad diplomática en Angora

El Príncipe Konoye ha enviado un mensaje personal a Roosevelt. Es posible que entre Japón y los EE. UU. se celebren varias conferencias

El conde Ciano, operado

ROMA. Oficialmente se comunica que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha sufrido una intervención quirúrgica en la garganta, con resultado satisfactorio. (Efe)

DE TODAS PARTES

Gran actividad diplomática en Angora

El Príncipe Konoye ha enviado un mensaje personal a Roosevelt. Es posible que entre Japón y los EE. UU. se celebren varias conferencias

El conde Ciano, operado

ROMA. Oficialmente se comunica que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha sufrido una intervención quirúrgica en la garganta, con resultado satisfactorio. (Efe)

DE TODAS PARTES

Gran actividad diplomática en Angora

El Príncipe Konoye ha enviado un mensaje personal a Roosevelt. Es posible que entre Japón y los EE. UU. se celebren varias conferencias

El conde Ciano, operado

ROMA. Oficialmente se comunica que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha sufrido una intervención quirúrgica en la garganta, con resultado satisfactorio. (Efe)



